

临近开学，幼儿园老师集中家访

年轻父母患上“家访焦虑症”

时下正值老师家访的集中期。“老师来家访，大家都送礼了吗？送什么礼物好？”也因此成为各大育儿论坛的热门话题，令不少家长患上了“家访焦虑症”。“最近问了几个小朋友的家长，他们好像都给老师送了礼，所以我正在纠结中，一方面觉得不应该送礼，一方面又怕不送礼老师会冷落孩子。”在某知名教育论坛上，一位新生家长焦急地征询网友意见。

过来者说—— 天热请老师喝杯茶

丁丁小姐：就当有同事或者客人到家里来就行。准备点茶水，或者饮料，有孩子的家庭能做到干净就行了，不用太紧张。

duweizhen：一般班主任和辅导老师来，不要送东西，小朋友不要太犯嫌就行，哈哈。这么热的天，买点饮料之类给老师喝吧。老师就问问小孩的爱好和生活习惯之类的问题。

好好心情：第一次不用送礼，只要礼貌热情些就好，家里收拾干净，给老师一个好印象就好。

马头冰砖：我家娃幼儿园的老师早上八点半就来家访了，我什么也来不及准备，就一人泡了杯绿茶。

南宝儿：昨天下午老师来过了，老师还跑错地方了，本来准备的凉白开，看两个老师大热天好像快中暑了，赶紧喊老公直接去小店又买了2瓶冰红茶。老师（其中一个是班主任）来也没问什么，就给了2张接送卡，然后讲了下幼儿园的作息习惯，问了下宝宝吃饭、上厕所等能否独立，然后家长有什么需要特别关照，然后就走了。什么也没送，不喜欢那种风气，也不想儿子看到那

种现象！

园长说—— 对老师有严格要求

记者了解到，部分学校在家访前会专门对老师进行培训，要求老师注意着装和言行。“我们要求，针对新生要做到100%的访问率，选择孩子父母在家时进行家访，不得接受家长赠送的任何礼物或请客吃饭等。另外要提醒家长，如果孩子身体有某些小问题，一定要如实向老师反映，这对处理孩子入园可能出现的突发情况非常有帮助。”某幼儿园的老师说，老师们也会用工作表现打消家长的疑虑，请家长们放心，无论是否给老师送礼，老师对待每一个孩子都是一视同仁的。

“老师家访主要想熟悉孩子的家庭和个人情况，与家长进行情感上的沟通，便于今后开展工作。的确有的家长想趁机会跟老师拉近关系，甚至想送点礼品给老师，我们也希望家长不要这么做，这样为难老师是对老师的工作增加难度，我们园对老师有这方面的严格考核。”辰龙幼儿园钟园长表示，家长不要误解了家访的用意，与其绞尽脑汁为家访备礼而发愁，不如把心思放到积极配合老师的工作上来。



»相关链接 父母应如何接待家访老师

态度真诚友好：热情礼貌地将老师请进家，倒上一杯茶，轻轻松松地交谈，热情地送出门。这些让孩子看在眼里，会觉得老师是爸爸妈妈的朋友，所以心里就减轻了对老师的陌生感，增加了亲近感。之后再告诉孩子老师会像爸爸妈妈一样喜欢他，孩子就比较容易接受。

言谈得体：不要婆婆妈妈地唠叨，也不要打听老师的个人问题。

详细说明：向老师介绍孩子优点的同时也应向老师介绍孩子的缺点，但此时最好将孩子引

开。不要当孩子的面来讲，以免他产生惧怕老师的心理而不愿去幼儿园。让孩子和老师多接近交谈，让孩子告诉老师自己叫什么、多大了等，把自己最喜欢的图书和玩具给老师看看，和父母一起送老师出门等。

最好将孩子的具体情况以书面形式记录，交给老师存档。如果幼儿园在入学前没有安排家访，这份关于孩子的书面报告则是父母必须完成的“功课”，不妨主动交给老师，帮助老师更好地了解孩子。

快报记者 何海燕

星座宝宝



登录 <http://b1207585.xici.net> 提供更多素材 素材: 齐晓燕

星座宝宝

处女座宝宝使用说明书



处女宝宝 (8/23 - 9/22)

性格关键词：追求完美，冷静沉着，容易因小事烦恼不已。

注重实际和关注细节是处女座孩子最显著的特点，从很小的时候就是这样。你可能会发现，他会整理自己的玩具或是把零花钱攒起来去买他垂涎已久的东西，而不像其他孩子那样马上把钱花出去。

处女座宝宝不大可能会草率行事，相反，他们会衡量事情的利弊，然后选择最有利的方式。处女座的孩子做事标准很高，而且天生谨慎，所以，他们可能会显得挑剔或矜持。其实，这只是因为他们更喜欢退后一步，纵观全局，而不愿深陷其中。

你的处女座宝宝是天生的好帮手。他重视秩序，真心想帮人忙，做些对家人有用的事。长大后，他也会想做一些对世界有用的事，这一点应该得到肯定并发扬光大。

教养策略

处女宝宝娇弱纤细，像一枝小小的雏菊，做父母的只有加倍照顾和爱护他才行。适当的体育锻炼和群体活动对处女宝宝虽然好，但要照顾他谨小慎微的天性，不要强迫他。并不合群的处女宝宝喜欢观察和思考，给他更多的观察对象和机会对他来说是一种快乐。

身为处女宝宝的父母，需要把握他对于完美的期望，告诉他挺好就很好了，没必要那么完美。尽量帮助你的孩子建立自信心，因为他可能不喜欢出风头，

并且可能会过于自谦。

帮助你的处女宝宝放松，尽情享受生活中简单的快乐。你可以带他出去领略大自然的美妙，去游泳，或是来一个长长的、漫无目的的散步。平衡的膳食，规律的小睡和休息时间对于处女宝宝都很重要，因为他们很容易会变得烦躁而焦虑。所有有助于放松的手段都能让你的孩子保持舒缓和镇静。

处女宝宝趣事

处处对肚脐很好奇，就问爸爸。爸爸把脐带连着胎儿与母体的道理简单地讲了一下，说：“婴儿离开母体之后，医生把脐带剪断，并打了一个结，后来就成了肚脐。”处处：“那医生为什么不打个蝴蝶结？”

太平洋

本版主持:燕子阿姨

80后的燕子阿姨家有小儿初长成，希望在点点周刊的大家庭里，与大家一起分享探讨育儿的点点滴滴。



本版互动

QQ群:79946402
论坛:<http://b1207585.xici.net>
邮箱:412197162@qq.com

东方娃娃·绘本

《我就是喜欢你》



选自《东方宝宝》(2011年第六期绘本刊)

适合年龄0~4岁

推荐指数:★★★★★

推荐理由:

什么是喜欢？喜欢就是看到你我会很快乐，看不到你我会想念你，你要来时，我会数着时间，听着你的脚步声等待着！大人是这样，孩子也是这样。那为什么喜欢呢？大人也许要想上一会才能回答了，可是孩子往往立刻说：“我就是喜欢你！”

《我就是喜欢你》就是这样将“喜欢你”表达得如此直接与纯粹的故事。孩子的心是最澄澈纯净的，他们能敏锐地感知到来自外界的情感，哪怕是不会说话的小狗。小狗温柔地用舌头舔小女孩的脸颊，在她受伤时立刻跑回来，高高地跳起接住她抛出的球，这些都让小女孩深深地感受到小狗对她的喜欢与爱。孩子的心又是最容易满足的，很多时候，他们需要的就是一个久久的陪伴，让他们在面对这个陌生的世界时不会那么害怕与孤单，小狗就是这样一个温柔而乖巧地存在。孩子眼中的世界很大很陌生，他们渴望认识这个世界，渴望与周围的事物建立稳定的关系，因而在故事的叙述语言中，几乎每一句里都会出现“你”和“我”（或“我们”），这正体现了孩子在不断地重复和确定自己与小狗之间的关系，这种重复与确定带给她深深的安慰与安全感。孩子不会吝惜也不会掩饰自己的情感，所以，小女孩可以一次次地对小狗说“我就是喜欢你”，这看似任性的告白正是孩子直接而纯粹的真情流露！

现在这个社会中，“喜欢”这个词被大人们滥用，而喜欢的情感却被他们吝啬地藏了起来；喜欢，在大人的世界里掺杂了太多复杂的原因，喜欢，在大人看来就这样由衷地脱口而出似乎是很不可思议的事情。可是在孩子的世界里，因为你陪伴我、安慰我、体贴我、关心我，所以我就是喜欢你，没有别的原因。喜欢你，就是这样一件简单纯粹的事情；喜欢你，就可以这样毫无顾忌地大声说出来。其实，当大人们渐渐老去，也许会发现，他们最想要的“喜欢”真的很简单，就要这样天天相伴缠绵到没牙，就要大声说出来让你知道让你记得。《我就是喜欢你》的作者正是想把“喜欢”真正的涵义告诉孩子们，希望他们能记住并保有这样一颗纯粹的心。（刘天遥）